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Преамбула 

Информационный сайт factcheck.kg является общественным средством массовой информации, которое действует независимо от государственных, частных, коммерческих, религиозных и других интересов. Factcheck.kg выполняет свою миссию в интересах общества и граждан в соответствии с законодательством Кыргызской Республики, в том числе Конституции КР, Законом КР «О средствах массовой информации», и другими законодательными актами КР, регулирующими деятельность информационных сайтов как средства массовой информации и определяющими права граждан, включая: 

•
Закон КР «О средствах массовой информации» от 02 июля 1992 года;

•
Закон КР «О защите профессиональной деятельности журналиста» от 05 декабря 1997 года;

•
Гражданский кодекс КР от 08 мая 1996 года;

•
Уголовный кодекс КР от 01 октября 1997 года;

•
Закон КР «О гарантиях и свободе доступа к информации» от 05 декабря 1997 года;

•
Закон КР «О доступе к информации, находящейся в ведении государственных органов и органов местного самоуправления» от 28 декабря 2006 года. 

Factcheck.kg придерживается самых высоких редакционных и этических стандартов при предоставлении информации, находя баланс между соблюдением свободы слова и ответственной журналистикой. 

Этот документ предназначен в помощь сотрудникам сайта при решении сложных редакционных вопросов с целью производства качественных материалов, соответствующих редакционным и этическим стандартам. 

Задачей настоящей Редакционной политики является определение основных морально-нравственных ориентиров, которыми должен руководствоваться журналист при осуществлении своих профессиональных обязанностей, с тем чтобы его деятельность не противоречила справедливым интересам тех лиц, которые пользуются плодами его труда, а также граждан, коллективов и организаций, с которыми он вступает в контакт в процессе сбора, обработке и распространения информации. Данная Редакционная политика служит также руководством при рассмотрении дел о нарушениях норм журналистской этики.    

Редакционная политика утверждается Редакционной коллегией сайта factcheck.kg и обновляется по мере необходимости. 

Редакционные принципы.

В своей деятельности сотрудники Factcheck.kg придерживаются и руководствуются следующими редакционными принципами:

Редакционная независимость и профессионализм.

Factchek.kg - независимо от государственных, частных, коммерческих, политических, религиозных и других интересов. За исключением общественных.  Редакционная политика сайта factcheck.kg придерживается принципов объективности, добросовестности, уважения чести и достоинства личности и уважения общечеловеческих ценностей, и ее цель заключается в том, чтобы граждане страны получили информацию, в которой они нуждаются, для формирования личного мнения о происходящих событиях в стране, регионе, мире.  Сайт factcheck.kg самостоятельно определяет тематику и направленность информационной продукции, исходя из редакционной политики. Смена государственной власти, в том числе в чрезвычайной ситуации, массовые или иные волнения не влияют на работу и редакционную независимость газеты.

Редакция и/или сотрудники сайта ни в коем случае не получают денежное или иное вознаграждение от частных и/или государственных организаций, и физических лиц, в целях выпуска информационных и/или аналитических статей. Редакция не получает также денежное или иное вознаграждение, и не подписывает контракты для размещения рекламы на сайте. Реклама должна быть четко отделена от остальных материалов. Никакой другой материал, который не является рекламным, не должен нести в себе элементы рекламы Сотрудники сайта не получают денежное вознаграждение от частных или государственных, физических или юридических лиц для производства скрытой рекламы материалов в статьях, освещающих отдельные физические или юридические лица, их деятельность, товары, услуги или интересы. В противном случае журналист должны сделать все, чтобы рекламные материалы были четко отделены от информационных и/или аналитических соответствующей рубрикацией или дополнительными указателями (символами), шрифтом и любым иным способом, чтобы коммерческий характер этих материалов сразу стал ясным для медиа аудитории.   

В информационных материалах печатное издание использует грамматически и литературно грамотный язык изложения, понятный читателям без употребления нецензурных и оскорбительных выражений. 

Сотрудник сайта заботится о престиже профессии, уважает честь и достоинство коллег, не допускает действий, наносящих ущерб авторитету сайта и журналистики в целом. В творческом соревновании журналист не позволяет себе в какой бы то ни было форме злоупотреблять доверием своих коллег, мешать им выполнять профессиональные обязанности, наносить им какой-либо ущерб. Он содействует коллегам в развитии их творческих способностей, повышении знаний и мастерства. Профессиональная солидарность не может служить оправданием посягательств на правду и справедливость. 
Сайт вправе объединяться с другими редакциями для создания совместных материалов. Производство совместных с другими редакциями материалов не обязывает сайт к лояльному отношению к партнерам по материалу при дальнейшей работе. 
Социальная ответственность журналиста.

Журналист ответственен перед читателями, а также перед обществом в целом в лице его конституционных институтов за содержание сообщений, предлагаемых им для обнародования, за правдивое и своевременное информирование аудитории об актуальных проблемах, представляющих общественный интерес. Обеспечение права граждан на информацию — первейшая обязанность журналиста.  

Деятельность газеты, направленная на обретение читателей, опирается исключительно на соображения о благополучии общества. Отношение Редакции ка интересу, проявляемому к сайту читателями, характеризует уровень ответственности журналистов. Эту ответственность несут все сотрудники редакции. Журналист, который пользуется своими способностями для достижения личных целей или для осуществления иных недостойных намерений, нечестен по отношению к своему высокому долгу.  

Недопустимо использование сайтом в ущерб интересам общества, правам и интересам личности, для проповеди войны и насилия, национальной, социальной и религиозной нетерпимости, пропаганды жестокости, а также для манипулирования общественным мнением и монополизации гласности. 

Правдивость и объективность.

Доверие людей является основой высокопрофессиональной журналистики. Основной целью журналистики, в частности сайтов, является поиск истины. Следовательно, журналист обязан давать правдивое изображение действительности путем точной и исчерпывающей информации. Он излагает факты, сохраняя их подлинный смысл, вскрывая важнейшие связи и не допуская искажений, с тем чтобы общественность получила достаточно материала, позволяющего ей сформировать точное, связное и наиболее адекватное представление о текущих социальных процессах, их происхождении, сущности и значении, о положении дел в мире. 

Заголовки материалов должны полностью соответствовать содержанию статьей, фотографии, а не вырывать их из контекста. 

При отборе фактов, их интерпретации и оценке, обработке и распространении информации журналист исходит из интересов общества. Журналист призван содействовать тому, чтобы сайт объективно отражал плюрализм мнений. Недопустимы утаивание общественно значимой информации, искажение фактов и их ложная интерпретация. 

Сайт factcheck.kg соблюдает стандарты правдивости и объективности при подготовке информационных материалов к печати. В особенности эти стандарты принимаются во внимание касательно противоречивых политических и социально-экономических вопросов, а также основных вопросов, относящихся к текущей общественной политики государства. При освещении конфликтных или спорных вопросов, Редакция стремится отражать разнообразный спектр мнений, в том числе противостоящих сторон, с тем чтобы исключить не представленность стороннего мнения. Редакция не печатает статьи, содержащие информацию, задевающую честь, достоинство и деловую репутацию лиц. При печатании официального обвинения сайт factcheck.kg обязательно предоставляет возможность второй стороне высказаться в равной мере. В случае, если возникает необходимость выпуска интервью людей, мнение и взгляды которых могут нанести ущерб представителям медиа аудитории, при принятии такого решения Редакция должна быть убеждена в том, что в передаваемом сообщение присутствует четкий и значимый общественный интерес. Сотрудники сайта используют нейтральный тон в информационных и аналитических программах, не передают личное мнение в информационных материалах и несут ответственность за достоверное освещение событий и фактов c учетом интересов аудитории. В частности, журналисты осознают, что являются публичным лицом и голосом сайта f factcheck.kg, и имеют значимое влияние на восприятие информации и объективность передаваемых данных. Мнения, суждения, оценка ситуации или событий в информационных и аналитических статьях могут высказываться компетентными источниками информации, участниками или наблюдателями событий. 

При ссылке на мнения специалистов, экспертов, ученых и других лиц печатное издание указывает их компетентность. При подготовке информационных материалов журналисты осознают, что мнение и/или информация, предоставляемая представителями ученых кругов, профессиональных, общественных или других организаций, может не являться сбалансированными и достоверными. 

Добросовестность. 

Добросовестность журналиста предполагает скрупулезную проверку фактов, точное воспроизведение сведений, почерпнутых из документальных и иных источников и предназначенных для публикации. Она исключает подтасовку фактов, бездоказательные суждения, вымысел и фабрикацию материалов. В случае ошибки журналист обязан немедленно принять необходимые меры для устранения их последствий, публикации опровержения, принесения извинений и возмещение морального ущерба потерпевшему.   

Сайт не должен публиковать суждения неофициальных лиц, которые наносят ущерб репутации или моральному авторитету личности, предварительно не познакомив с этими суждениями человека, в адрес которого они направлены. Принято давать такую возможность всегда, исключая лишь те случаи, когда идет речь о судебных процессах. Газета не должна вмешиваться в личную жизнь граждан, не будучи уверена в том, это вмешательство мотивировано не любопытством обывателя, а законным правом общества на получение важных сведений.  

Также журналисту запрещается пользоваться преимуществами, вытекающими из его профессионального положения, в собственных интересах, а равно и интересах своих близких. Использование печатного слова для преследования неугодных лиц, сведение личных счетов, удовлетворение групповых и авторских амбиций недопустимо. Журналист должен уважать права на интеллектуальную собственность и авторские права других лиц, не допускать плагиата. 

Уважение общечеловеческих ценностей.

Признавая приоритет общечеловеческих ценностей перед всеми иными, журналист выступает за гуманизм, мир, демократию, социальный прогресс, права человека. Он воздерживается от любой формы оправдания агрессии, гонки вооружений, иных форм насилия, ненависти и дискриминации, тоталитаризма и тирании. Журналист подчиняет свою деятельность решению таких глобальных задач, как устранение угрозы ядерной войны, межнациональных конфликтов, охрана природы и памятников истории и культуры, избавление от таких зол, как бедность, недоедание, болезни. Журналист с уважением относится к особенностям, ценностям и достоинству каждой национальной культуры, к праву народов на самоопределение, свободу выбора своей политической и социально-экономической системы. Своей деятельностью он помогает устранять неосведомленность, недопонимание и настороженность в отношениях между народами, способствует воспитанию культуры межнациональных отношений, пробуждает у своих читателей восприимчивость к нуждам других народов, уважение прав и достоинства всех наций и всех людей вне зависимости от пола, расы, языка, национальной принадлежности, религиозных взглядов и идейных убеждений. Журналист способствует созданию климата доверия в международных отношениях, разрядке международной напряженности, разоружению и национальному развитию. Основная цель и долг Редакции — способствовать процессу демократизации и демонополизации международных и межнациональных отношений в области массовой информации. 

Дети.

Дети — это особая категория населения, которая нуждается в особой заботе и помощи. Ребенку для полного и гармоничного развития его личности необходимо расти в семейном окружении, в атмосфере счастья, любви и понимания. Исходя из этого, Редакция полностью придерживаются принципов Конвенции ООН о правах ребенка от 1989 года. Журналисты должны быть особенно осторожны при освещении вопросов, связанные с детьми. Газета должна предоставлять образовательную и развивающую информационную продукцию для детей, которая позволяет им осознать окружающий мир, так как ребенок должен быть полностью подготовлен к самостоятельной жизни в обществе и воспитан в духе мира, достоинства, терпимости, свободы, равенства и солидарности. При подготовке информационной продукции Редакция обеспечивает эмоциональную и физическую безопасность несовершеннолетним детям. Сотрудники сайта в обязательном порядке получают разрешение родителей, опекунов или законных представителей при использовании образов и/или мнений детей, не достигших совершеннолетия. Недопустимым является раскрытие имен несовершеннолетних (или указывание признаков, по которым их можно распознать), которые имели отношение к незаконным действиям, стали участниками событий, связанных с насилием.    

Религия. 

Сайт уважает основные права человека и конституционное право граждан КР на свободное вероисповедание. В то же время Редакция осознает свою ответственность по защите восприимчивых лиц от воздействия и по предотвращению возможного необоснованного ущемления религиозных взглядов и верований других. В соответствии с этим, сайт предоставляет информацию о религиозных течениях в достоверной и беспристрастной форме, не дискриминирует представителей одной религии в отношении другой.

При подготовке материалов, касающихся и освещающих религиозные вопросы, сайт factcheck.kg четко определяет цель материала и ни в коем случае не пропагандирует и не призывает присоединиться к религиозному течению. 

Освещение политических вопросов и чрезвычайных ситуаций в стране. 

Руководство и сотрудники сайта не могут быть членами политических партий. Сайт объективно освещает спорные политические вопросы, политические события, деятельность и предложения разных политических партий. 

При освещении демонстраций, митингов, массовых волнений, газета четко указывает цели и требований организаторов действий и оценивает количество участвующих с максимальной приближенностью к реальности с указанием источников информации, не преувеличивая и не преуменьшая данные. При передаче информации с указанием количества пострадавших во время беспорядков или чрезвычайной ситуации Редакция всегда указывает источник информации. В случае если существует несколько источников, Редакция передает все данные или передает информацию источника, имеющего большую достоверность. При передаче данных с массовых волнений, журналист руководствуется этическими принципами по освещению актов насилия и/или беспорядков с тем, чтобы не вызвать дополнительное нагнетание ситуации. 
Возложение ответственности. Рассмотрение дел.

В случаи нарушения журналистом или Редакцией сайта профессионально-этических и правовых норм в целом, то по отношению к нарушителю применяются определенные меры воздействия. Ответственность несут Редакция и журналист данного сайта в равной мере.

Досудебным методом воздействия является обращение лица, по отношению которого было нарушено этические нормы, в Комиссию по рассмотрению жалоб на СМИ с заявлением, указывающим предмет нарушения. Комиссия рассматривает заявления (случаи, жалобы), поданные на материалы, распространенные в СМИ не позднее 1 года с даты выхода материала. Комиссия отказывается от рассмотрения заявления (случая, жалобы), если считает его выходящим за рамки компетенции Комиссии или не отвечающим целям деятельности Комиссии. 

В иных случаях заявления (случаи, жалобы) рассматриваются в порядке, установленном законодательством Кыргызской Республики. 

Стурктура материалов сайта factcheck.kg
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. 
Высшим руководящим органом на сайте является редакционная коллегия. В состав редакционной коллегии входят сотрудники сайта, а также представитель руководства ОФ «Центр Медиа Развития». 
Редакционная коллегия принимает решения по следующим вопросам:

- выбор тем для разделов фактчек, медиакритика, расследования и последующей публикации на сайте;

- о сотрудничестве с другими редакциями при подготовке того или иного материала;
- решение по политическим темам и публикациям (минимизация рисков, заняти одной из сторон политического дискусса)
РАЗДЕЛ «ФАКТЧЕК»
Материалы в раздел фактчек должны соответствовать следующим требованиям (Фактчекинг как тренд журналистских расследований: возможности и перспективы практическое пособие. Александр Гороховский).

Объект расследования
публичное заявление (реже - резонансный факт), которое можно исследовать.

Суть вопроса 
информационная преамбула, представляющая дополнительное разъяснение и предваряющая доказательные элементы.

Доказательства и аргументы 
факты, статистические данные, документы и документальные свидетельства, полученные только из открытых официальных источников;

информация от экспертов, подкрепленная документальными свидетельствами или ссылками на открытые источники.

Вердикт 
Вывод-вердикт (например, ложь, правда или манипуляция) с коротким аргументированным объяснением.

РАЗДЕЛ «РАССЛЕДОВАНИЯ».

Материалы в раздел расследования должны соответствовать следующим требованиям (Фактчекинг как тренд журналистских расследований: возможности и перспективы практическое пособие. Александр Гороховский).

Объект расследования:

· определенный резонансный факт;

· событие, требующее исследования;

· явление, которое необходимо проанализировать;

· заявление, которое должно быть опровергнуто или подтверждено;

· документальное свидетельство / документ, достоверность или недостоверность окторого нужно доказать.

Доказательная база:

· разнообразные статистические данные, задокументированные факты, свидетельства участников и свидетелей события;

· используемые документы и факты могут быть как из официальных, так и инсайдерских источников.

Экспертный комментарий или заключение

Придает вес расследованию, подтверждает или опровергает доказательную базу; чтобы исключить субъективность, обычно используются комментарии двух и более экспертов.

Вывод.

Квинтэссенция анализа совокупных данных расследования.
РАЗДЕЛ «МЕДИАКРИТИКА»
Субъекты   критики:   

ученые,  журналисты, общественные  деятели, политики.
Объект критики: 

материалы СМИ, выссказывания общественных деятелей, политиков и ученых. 

Критерий отбора: 

- общественный реонанс (вовлеченность в социальных сетях);

- публичное распространение. 

Индикаторы оценки материала:

- манипуляции;
- пропаганда;

- язык вражды;
- этические кодексы журналистов;
- законы и нормативно-правовые акты. 
Методика и класификация индикаторов указываются со ссылкой на научные исследования или статьи. 

Вывод: 
Квинтэссенция анализа совокупных данных расследования.

